

短新闻

平安集束

平安点滴

老人迷失深山 多方合力救援

通讯员 李昊 沈芬

本报讯 近日,建德市大同镇一年近八旬的老人上山捡拾野板栗,不幸被野猪套困住,所幸经联合救援,成功脱险。

当天上午近10点,大同镇社会治理中心接110联动通知,有老人在清潭村山上捡板栗被捕兽绳绑住,无法脱困。社会治理中心立即启动应急预案,一面将事件下派至村社综治委员处,并联系网格员核实情况;一面将事件向大同镇值班组长汇报,值班组长召集当日值班组成员立即出发,同时通知大同镇消防队立刻出发。

10分钟后,由大同派出所民警、大同消防队、大同镇值班组、民安救援队、清潭村村民组成的17人联合救援队到达集合地点,开始上山搜寻,最终在11点20分找到老人,合力救援下山,经检查,老人无碍。“此次能够成功救援,离不开建德市‘17治理系统’的助力。”大同镇相关负责人说。

主动上门服务 还帮着修电视

通讯员 邵雪平

本报讯 近日,衢州市上方派出所户籍民警郑佳敏在进村走访调查过程中,发现太真乡塘坞口有一户人家存在户主去世之后未注销户口的情况,需要及时注销并更换户主,但该户除户主外只有其86岁的妻子,且户政系统内没有她的联系方式,也没有明确的实际居住地址。考虑到老人年纪大了,郑佳敏便联系塘坞口村村干部询问情况。村干部称,该村民独自住在村里,有个儿子常年在外打工。

一番沟通后,郑佳敏决定跟随村干部上门走访,并用村干部的手机为老人在浙里办上申报户口注销业务,仅用5分钟就为老人办结了业务。新的户口本办好后,她又委托同事卢振奇将户口本送到老人手中。

卢振奇向老人说明了户口本和死亡注销证明相关事项,并耐心解答老人疑惑。就在他准备离开时,老人有些不好意思地说:“能不能再麻烦你一件事?我家电视机坏了好几天了,能帮我修一下吗?”卢振奇立即为老人检查了电视机顶盒及线路,发现电视无法开机的原因是电线接触不良所致,经过调试,电视又能正常播放了,老人脸上乐开了花。她感激地拉住卢振奇的手,想留他吃个便饭。“不用了,老人家,我刚刚把自己的号码保存到您的老年机了,以后您摁一下这个快捷键,就可以直接联系到我。遇到任何困难,都可以打电话找我哈。”老人听了连连点头。

小孩追着车跑 民警及时化险

通讯员 黄纯熠 蒋建飞

本报讯 近日,诸暨的金先生带着家人将一面印有“人民好警察 为民保平安”字样的锦旗送到城东派出所,感谢民警的热心帮助。

不久前,城东派出所民警杨金龙下班途中,看到街头一名小男孩在机动车道上追着一辆车跑,正值晚高峰,路面车流滚滚,看得人胆战心惊。他立即踩下油门靠了过去,将孩子截停带至安全区域。经耐心沟通,得知小男孩姓金,傍晚妈妈送他去上围棋课,刚驾车离开,小男孩就想起书包还忘在车上,赶紧追赶妈妈的车,无奈车子越开越远。被杨金龙拦下后,小男孩想回培训班,却不知道培训班的路往哪走。根据孩子提供的信息,杨金龙联系上他妈妈,随后将小男孩带回派出所。不久,妈妈匆匆赶来,连声道谢,杨金龙再次提醒小男孩,以后有事可以找警察叔叔帮忙。

开展消防宣传

近日,嵊州市消防救援大队深入辖区大型商业综合体开展夜间消防安全宣传活动,通过设摊和巡逻宣传的方式,向市民群众讲解生活中用火、用电、用气常识。

通讯员 施伊康



走访慰问暖心

11月2日,天台县流动人口服务管理中心赤城流管所同新天台人和协会开展进社区慰问残疾人活动,并送上水果和生活必需品。

通讯员 许尚高 施宣良



拓宽帮扶途径

近日,绍兴市司法局与绍兴开放大学社区矫正教育帮扶战略合作协议签订仪式暨茶艺技能提升班开班仪式在绍兴开放大学举行。这是全市首次社区矫正依托开放大学开展的教育帮扶合作,为社区矫正对象开展职业技能培训,将进一步提升社区矫正对象的就业创业能力。

通讯员 李婷 本报记者 顾洁丽



建设清廉企业

通讯员 陈谦

本报讯 日前,国网磐安县供电公司纪委办工作人员为配网项目管理中心和外协班组人员上了一堂“微廉课”,通报违反中央八项规定精神典型案例,督促管理人员知敬畏、存戒惧、守底线。

今年以来,该公司坚持主体责任与监督责任同向发力,针对公款吃喝、公车私用、收受礼品礼金、疫情常态化防控、维护群众利益不力、“四风”隐形变异及苗头性倾向性等问题,组织业务支撑部门、产业单位专责及支部纪检委员开展正风肃纪互查,全方位进行“廉政体检”,累计党纪处分1人、党纪和公司纪律处分并处2人,提交6个部门班所绩效考核建议。通过严肃执纪问责有效规范业务外包工程管理流程,督促外协队伍合规有序施工。

确保水清河畅

通讯员 桐检

本报讯 “‘三无’船舶都被拖走了,环境也不再脏乱差了。”近日,桐庐县检察院干警在回访时,岸边群众这样说道。

今年9月,该院干警发现富春江流域某段停靠着数十艘“三无”船舶,不少人乘用该类船舶非法捕捞。乘用“三无”船舶进行渔业作业,会破坏渔业资源、水域生态环境,同时极易危及自身安全,干扰河道正常航行秩序。该院立案调查后,邀请相关部门参加案件磋商,达成一致意见,将针对这一情况开展联合执法行动。随后,相关部门联合属地执法力量组成联合整治组,通过调取远程监控数据,锁定“三无”船舶大致分布方位,采取“分工巡查、区域管控、精准打击”的方式进行查处。

下一步,桐庐县检察院将不定期开展“回头看”,严格监督“三无”船舶、无证据捕捞、离岸垂钓等破坏生态资源、威胁安全生产的违法行为,护航两江水域“水清、河畅、岸绿、最美”。

共护绿色长城

通讯员 西检

本报讯 “树木已经栽种,我们期待早日成林。”日前,杭州西湖区检察院来到梅坞苑的一处公益林地,看到曾经被毁林种茶的林地已经补种了浙江楠、浙江樟等树木,违规种植的茶树已经被拔除。

今年4月,西湖区检察院办理了一起毁林种茶刑事案件,犯罪嫌疑人为了种植茶树,人为地将省级公益林地上的树木进行破坏致死,进而种植茶树。检察官意识到,毁林种茶问题可能不是个案。他们借助科技力量,从有关部门调取公益林地遥感图,通过数据图斑对比,找出可疑毁林开荒地块,并通过无人机航拍或人力调查核实,最终发现景区有两处毁林种茶地块,遂向主管部门制发检察建议,对违法行进行查处。

主管部门收到检察建议后,立即着手调查,积极整改,对违规种植的茶树进行清理,并补种了2000余棵树木,同时对相关责任人进行处理。主管部门还在山林安装监控,加大护林巡查力度。

杜绝安全隐患

通讯员 郭琼洁

本报讯 嵊泗县作为海岛县,渔业一直是支柱产业,安全生产是头等大事。近期,嵊泗县检察院针对伏休季节渔船集中维修情况,开展船舶修造业安全生产专项监督行动。

检察官深入走访县内船舶修造企业,发现有船企在生产作业过程中存在动火作业不规范、私拉电线、氧气瓶放置不当等问题,存在严重的安全隐患。经进一步调查固证,嵊泗县检察院立足公益诉讼检察职能,召开案件公开听证会,在听取人民监督员、行政机关代表、船厂负责人等意见建议后,向县应急管理部门制发诉前检察建议,督促落实问题整改。

县应急管理部门高度重视,对相关企业开展约谈,促进落实安全生产主体责任,并在全县范围内开展船舶修造企业安全隐患专项整治活动。通过在船企安装视频监控,明确专人每日开展视频检查,落实全员安全生产责任制,做到“三管三必须”,有效防范安全隐患。